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„Aki a földről való, az földies, és a földi dolgokról beszél.” 

Keresztelő János erős mondatokat mond tanítványainak: kijelenti, hogy aki felülről jön, ő min-
denek felett van, mondandóját pedig úgy zárja, hogy aki nem hisz a Fiúban, arra Isten haragja 
száll rá. Vajon tényleg ilyen lenne az Isten? Magát fölénk helyezi, és haragjában megbüntet 
minket? Vagy csak mi képzeljük ezt róla? Ahogy Babits mondja: 

„Ő nem az a véres Isten: 
az a véres Isten nincsen. 
Kard ha csörren, vér ha csobban, 
csak az ember vétkes abban.” 

Nekem milyen az istenképem? Hogy tekintek rá: mint egy apára vagy egy szülőre? Valakire, 
akihez csak akkor fordulok, ha nehéz? Vagy kölcsönös ez a kapcsolat, netán baráti? Párunk, 
házastársunk, akit igazán szeretünk, gyakran napunk első és utolsó gondolata. De amikor 
felébredünk és amikor lefekszünk, gondolunk-e Istenre? Küldünk-e egy üzit neki ‘chat-en’, 
hogy ”Jó reggelt, hogy telt az éjszaka?”. Megcsörgetjük-e őt időnként, keressük-e őt, megvan-
e a kölcsönösség? Vagy ha magunkba nézünk, ő az a barát, akit csak hetek múlva hívunk vissza, 
akit hónapokig nem keresünk? Abban biztosak lehetünk, hogy amikor mégis felkeressük őt, ő 
lesz az, aki nem olvassa a fejünkre mulasztásainkat, és mindig ugyanazzal a szeretettel fogad 
majd. Életünk legmélyebb és legmeghatározóbb barátságai és kapcsolatai azonban mégiscsak 
azok, ahol a kölcsönösség megjelenik. 

Ennek folyamán pedig érdemes lehet átgondolni, mennyi időt töltök hetente földies dolgokkal 
és ezekről szóló beszéddel: fizetésről, tárgyakról, karrierről, politikáról, pénzügyekről? Mind-
annyian a földről valók vagyunk, ezért valamilyen szinten természetes, hogy ezek a témák fog-
lalkoztatnak minket. De mégis Isten és egymás szeretete felé törekszünk, így átgondolhatom 
azt is, mennyi időt szentelek egy hét folyamán a másik ember megsegítésére, az elmélyülésre, 
az Istennel való kapcsolódásra? Még azt az egy órát is sokallom néha, hogy elmenjek közösség-
be, gyülekezetbe, misére? Barátainkat a legtöbb esetben szeretnénk megismerni, érdekel, 
hogyan gondolkoznak, hogyan látják a világot, mit tartanak jónak. S ha Istent barátunknak 
mondjuk, fontos őt is minél jobban megismernünk. Ahogy K. János (30, Jordánia) mondja, 
Istent csak az ismerheti, aki találkozott vele, a legjobb tehát annak a beszédét hallgatnunk, aki 
látta őt, és aki egy vele: Jézus Krisztust. 

Botlik Barnabás, Budapest 
  


